

# ВРЕМЯ

№ 162 (9240)

Газета издается  
с 24 ноября 1931 года

6 СЕПТЯБРЯ  
ПЯТНИЦА

ЦЕНА 3 коп.

## Опустели дворы — заработали школы

В МИР ЗНАНИЯ



Безработица ангарчанам с педагогическим образованием не грозит: ребят школьного возраста в городе почти 85 тысяч. Первого сентября их приняли 37 общеобразовательных школ и две вспомогательные, два лицея, две школы-интерната и одна новорожденная, но, будем надеяться, самая настоящая гимназия. Много больше открылось классов с углубленным изучением предмета: теперь их 180.

Провела первый набор на конкурсной основе школа № 27, специализирующаяся на изучении английского языка и в прошлом учебном году получившая статус ассоциированной школы ЮНЕСКО. Кстати, двое ее учеников вместе с педагогом Т. И. Гладыш День знаний встречают нынче не на улице Файзулина, а в США. Приедут — расскажут, зачем ездили.

А так—все учатся. Отдыхает лишь школа № 2. Ее учителя и ученики от души «благодарят» кооператив «Жилищник», благодаря высокопрофессиональной работе которого учебный год здесь начнется на неделю позже.

Из хороших новостей: решен вопрос о дотации на шко-

льное питание. Почти 50 процентов его будет оплачиваться из бюджетных ассигнований. В итоге месячные завтраки школьника для родителей обойдутся в 10, а обеды — в 15 рублей.

Пионерская и комсомольская организации в школах по-прежнему существуют. А вот деятельность партийных организаций и парткома учебных заведений остановлена.

И последнее. День знаний ознаменовался сдачей позиций гуно по обороне своего здания от школы искусств. Правда, очевидцы рассказывают, все это мало напоминало действия интеллигентных людей и уж совсем не было похоже на праздник, тем не менее школа в здание вошла, а кооператив «Декоратор» приступает к ремонту бывших детских яслей № 8, что в 59-м квартале, где с ноября и должны устроиться, будем надеяться, на постоянное место жительства работники гуно.

Г. АМЯГА.  
Сентябрь аматит клевоновый лист,  
Торжественен сей час...  
Мы снова вместе  
собрались —  
Обычный школьный класс.  
Фото В. МАКСУЛЯ.

ИЗ ПОЧТЫ

## ДВОР СТАЛ ПРОХОДНЫМ

Уже третий год мы живем в 17а микрорайоне, и третий год после дождей стоит море воды около Дома ветеранов и бывшего кафе «Трапеза» — не работает канализационный слив.

Машины объезжают это море по пешеходному тротуару, разломали весь тротуар, а ведь были затрачены такие средства!

Когда-то на газонах были травка и кустарник, теперь один колен от колес. Некоторые водители даже сигнализи-

руют пешеходов уступить им дорогу. По пешеходному тротуару также объезжают и машины ГАИ, нарушая правила дорожного движения. С пешеходного тротуара машины объезжают это море нашим двором, у дома № 25, что стало опасно для детей.

Двор стал проходным, т. е. проездым. Хотелось бы узнать, кто должен наводить порядок и какую несет ответственность за это безобразие.

Л. ЕРЕМЕНКО,  
17а микрорайон.

## ОСТРЫЙ СИГНАЛ

В течение нескольких лет городской совет ветеранов обратился к руководителям урса и орса АНОС с просьбой предоставить другое помещение для магазина № 80, который обслуживает инвалидов войны. Старое помещение никак не соответствовало своему назначению.

И вот наконец руководители нашей торговли перевели магазин № 80 в Байкальск. Мне пришлось по поручению совета ветеранов побывать во вновь открывшемся магазине на второй день его работы вместе с представителем урса Г. А. Караваевой. Картина, представшая перед нами, просто ужаснула. В основном помещении большая холодильная камера не работала, мясо портилось. В подвальном помещении, где складировались продукты, очень сыро. Сюда во время дождей льется вся вода со двора через канализационные и тепловые колодцы.

Во дворе магазина имеется еще одно подсобное помещение, где установлены две совершенно новые импортные холодильные камеры для хранения скоропортящихся продуктов. Но вот беда: кровля в этом помещении по сути дела отсутствует. Дожди заливают оборудование, которое было приобретено за валюту. В том же дворе требуются немедленная подсыпка песчано-гравий-

## ПОРТЯТСЯ ПРОДУКТЫ

ной смеси и асфальтирование всей территории.

Эти беды существуют многие годы. Но даже при подготовке зданий и территории магазина для обслуживания инвалидов войны эти недостатки не были устранены. Кому-то, может, выгодно, чтобы ценные продукты, предназначенные для фронтовиков, просто-напросто гнили, не доходя до людей.

Удивляет и возмущает позиция руководителей ремстройуправления ЖКУ АНОС, чьи рабочие вели здесь так называемый ремонт. Ведь это откровенное разгильдяйство!

Боюсь, что должностные лица начнут оправдываться недостатком средств, искать другие причины своей безответственности. Но нет, экономика не может быть безразличной сама по себе — такой ее делают люди.

Можно привести целый список недостатков, которые допущены при ремонте и подготовке к открытию магазина № 80 в Байкальске. Но хочется верить, что руководители производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» и управления рабочего снабжения все-таки заставят срочно устранить безобразия, которые допущены при подготовке к открытию магазина № 80.

И. ТИХАНКИН,  
член городского совета ветеранов.

## ЧТО ДАЛ ТПК

За 8 месяцев тепличный комбинат города продал через овощные магазины ангарчанам 1632 тонны огурцов при плане 1924, помидоров 156, капусты — 150, 78 тонн

прочих овощей (кабачков, моркови, свеклы и т. д.). Этих овощей выращено значительно больше плана. Серьезное отставание по выращиванию зеленого лука — на 60 тонн.

РЕПЛИКА

## ХРЕН РЕДЬКИ НЕ СЛАЩЕ

«Все ушли на... сев, прополку, уборку улиц, выпечку хлеба, разгрузку сахара и т. д.». Очевидно, такие записки надо вывешивать на дверях административных зданий соответственно ходу той или иной очередной кампании. Люди должны знать, в каком месте нынче трудится власть

Сложнее с телефонами — каждому нужен автоответчик. В первые пять дней сентября автор, откровенно, не мог объяснить многочисленным просителям сахара, вина, колбасы и прочего, где взять? Он только мог гарантировать — редька будет...

На заре Советской власти ее творец В. И. Ленин запечатлелся в памяти народной с бровнышком на плече. Так, видимо, вождь революции пытался восстанавливать разруху, которую организовали сами большевики. Но перенесенное с места на место бровнышко оказалось занятием довольно бестолковым. Сколько ни суботничали и ни воскресничали россияне и другие народности Союза — разруха продвигает до сих пор. Это заметно даже невооруженным глазом.

В минувший вторник осколок этой разрухи я заметил сквозь очки на овощных полях тепличного хозяйства Ангарска. Интеллигентный, грамотный народ в большом количестве дергал из земли редьку, непроизводительно срезал ботву, сортировал, грузил в ящики, а после эти ящики переваливал в кузовок трактора. Когда вы, покупатель, берете в овощном корень редьки, не верьте ценнику, который утверждает его цену 55 копеечек за килограмм. Он гораздо дороже.

Ведь рабочий день редькокопателей по сути бесценен, им платят за умственный труд, а не за верхки и корешки.

Представьте Президента Горбачева с литовочкой на лугу. Якобы оставил он свои президентские дела на несколько ден в связи с нехваткой сочных кормов в колхозе «Заря коммунизма». Представили? Так сколько же будет стоить накошенная президентскими руками копейка сена? Миллионы наших дешевеньких рублей. А что если президент еще возьмется коровенок доить? Ну и молочко получится...

А в общем-то не столь смешно, как грустно. И редьку жалко, продукт как-никак, и людей жалко, тех, что в поле, и тех, что не могут встретиться с представителями горсовета и горисполкома. Последние-то как раз летом пропалывали морковку и капустку, а сейчас приступили к уборке выращенного урожая, в том числе и мэр нашего города А. Т. Шевцов. К уборке урожая приступили медики и фармацевты, швеи и моторы-

## НА ВНЕОЧЕРЕДНОМ СЪЕЗДЕ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СССР

Третий день съезда, который должен был стать последним его днем, стал самым коротким по времени заседания. Открыв утреннее заседание, М. Горбачев предложил сделать перерыв до 14 часов. Поступившие к документам поправки, сказал Президент, требуют проработки их руководителями, подписавшими заявление.

В 15 часов М. Горбачев вновь предложил отложить начало заседания на 2 часа для размножения выработанных новых проектов документов и ознакомления с ними депутатов.

В 17 часов проекты документов были на руках у депутатов, и можно было бы их принимать. Но послушный два с лишним года съезд, казалось бы, смиренно шедший к своему политическому заклятию, взбунтовался. Председательствующий был вынужден дать слово «по процедуре». Однако мало кто из выступавших говорил именно о процедурных вопросах. Это скорее были житниговые реплики за или против предлагаемых проектов.

В результате получасовых дебатов было решено отложить принятие документов. Единственное, чего удалось достигнуть Президенту, это принять за основу проект постановления съезда. С чем он и расстался с депутатами до следующего утра.

П. ВАРХАТОВ.

сты. Есть всем хочется, но не такой же ценой, товарищи...

Может, закрыть все бани и рестораны, парикмахерские и пожарные, газеты тоже. Пусть журналисты юморят под сентябрьским солнышком в поле с морковкой в зубах. Мне это напоминает битые воробьев в социалистическом Китае...

А если серьезно, где техника, тракторы, которых мы выпускаем больше всех в мире, сеялки, копалки и прочие елки-палки?

Город-то наш богатый, промышленный, умных и даже талантливых голов много. Может, сообразим и продадим кое-что загнивающей аграрнице в обмен на сельхозтехнику? А? Или в конце концов что-нибудь местные умельцы изготовят для механизации глупого, бедарного труда. Чтоб редька эта выскакивала из земли без помощи кошки и мышки, чистилась, калибровалась и упаковывалась примерно как шведская клубничка. Помните, по телевизору показывали?

В. ЗЫРЯНОВ.

БЕСЕДА С НАРОДНЫМ ДЕПУТАТОМ РСФСР Г. С. КОНДОБАЕВЫМ

ТРИ ДНЯ,

1. КАК ЭТО СТАЛО ВОЗМОЖНО?

— На последней, высочерченной, сессии Верховного Совета РСФСР прозвучало: надо разобраться в корнях путча...

— Мне такая постановка вопроса понравилась. На мой взгляд, корни лежат очень и очень глубоко. Нам надо уйти на десятки лет назад, а может, к самым истокам — к 1917 году.

Ведь в конечном итоге должна была воплотиться идея В. И. Ленина — постараться осуществить диктатуру пролетариата. На самом деле эта попытка не удалась. Однако диктатура получилась, но не пролетариата, а клики, которую Сталин потом очень ловко воплотил в жизнь.

Он склонен был сам к аппаратным структурам, к узурпированию власти. Чтобы контролировать власть во всей стране — в каждой точке, регионе, — необходимо было иметь огромный аппарат. И тем самым за десятилетия сталинского тоталитарного правления создались очень мощная номенклатура, бюрократия. Она исчислялась миллионами человек. Кто-то умирал, кого-то провожали на пенсию, но приходили новые люди. И бюрократическая надстройка над обществом выросла в мощный номенклатурный слой.

Она переплелась с партийной бюрократией, с государственной. Однопартийная система сама по себе привела к тому, что правящая партия уже забывала, где партийное дело, где государственное. Все переплелось.

Партийные структуры внедрились в репрессивные органы — НКВД, КГБ, в милицию, естественно — в армию.

Историкам еще предстоит дать всестороннюю оценку путча, произошедшего в нашей стране в те страшные три августовские дня, а следствие выявит конкретных виновников.

Но, наверное, каждый из нас пытается для себя опрелелить: почему путч стал возможен и почему он потерпел поражение?

Народный депутат РСФСР Геннадий Сергеевич Кондобаев, находящийся на острие политических событий, имеет свою точку зрения. И мы благодарны ему, что он откликнулся на просьбу редакции поделиться своими мыслями с читателями газеты.

Кстати, в армии попытка Жукова, к сожалению, не удалась, когда он хотел заменить политические структуры, а командиры вели бы политическую работу в армии. Но, как говорится, рога ему обломали.

И в конечном итоге этот мощный номенклатурный слой, Хасбулатов его оценивает где-то в 30 миллионов человек, преобразовался в бюрократический класс. И у него появились собственные интересы.

Он не сеет и не пашет, он не производит, не стоит у станка — он распределяет. Задача первая: отобрать, задача вторая — разделить. Естественно, не обидев себя. И львиная доля доходов ушла на обеспечение этого номенклатурного класса.

— Можно сказать, выросла целая индустрия привилегий.

— Да, они были, есть и, наверное, еще будут длительное время.

К сожалению, все это скрывается от народа. Когда спец... не только дачи, отдухаловки всевозможные — дома отдыха, санатории, профилактории. Даже

так: не успели родиться дети, они уже в спецсадики, спецшколах и т. п. Когда спецраспределители, спецкот, спецпастбища... Населению — одно, а номенклатуре — совершенно другое.

Эти привилегии глубоко вошли в быт! У нас образовалось расслоение, невиданное доселе.

Все перестроенные процессы, которые Михаил Сергеевич начал, они спотыкались об этот бюрократический класс.

И, конечно, за 6 лет практически мало что изменилось: привилегии не уменьшились, никого особо не ущемляли, только по мелочам.

Первый крупный удар с подачи демократических сил был нанесен, когда была отменена 6-я статья Конституции СССР. Партия, по сути дела, лишилась монополии на власть. Но лишилась «деюре», «де-факто» власть по-прежнему оставалась у КПСС. Тем более что робкие новые партии, которые образовывались, не могли соперничать с коммунистической, поскольку и материальная база — там, и силы — луч-

шие, это надо признать, — там. — В общем-то, это уже давно не секрет: любой мало-мальски соображающий человек, если хотел чего-то добиться, мог это сделать только будучи членом КПСС.

— И вот это привело к тому, что в числе миллионов партийцев две трети действительно были люди честные, добросовестные, которые все же помогали, и я в том числе, вот этой бюрократической номенклатуре вершить свои дела.

Далее. Новые партии стали все-таки образовываться. Несмотря на трудности, демократия стала набирать силу. Появилась, как вы помните, межрегиональная группа и т. п.

В конечном итоге был созван первый съезд народных депутатов России. Тогда действительно использовался Закон о выборах. И депутаты действительно были избраны народом (в отличие от Союза, где 750 человек были назначены от различных партий).

За год работы российского парламента создана правовая база для политических и социально-экономических реформ. Было принято более 40 законов, свыше 200 постановлений Верховного Совета. Президиум Верховного Совета РСФСР принял где-то около 150 постановлений.

И все было направлено на проведение радикальных политических реформ. И в то же время против того государственного устройства, которое было до сих пор, — против тоталитаризма.

Как сопротивлялась партийно-государственная номенклатура! На моих глазах все эти события разворачивались в Верховном Совете.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

ЧАСТО ли прежде на страницах газет появлялся материал о банках и банковской деятельности? Думается, что нет. Поэтому так легко неискушенного в этих делах читателя ввести в заблуждение.

Правление коммерческого банка «Ангарский» считает своим долгом внести некоторую ясность в «дело почти о трех миллионах» и ответить на вопрос: «Куда уходят деньги?»

Действительно, в городе сложилась напряженная обстановка в обеспечении наличными денежными средствами, аналогичная она и в области, и в стране. Причина тому — переход к рыночной экономике, которую начинающие бизнесмены понимают в буквальном смысле слова: «рынок — значит «товар—деньги», и желательны наличными».

Вот и сложилась такая практика расчетов по сделкам наличными деньгами, и если не в полной сумме, то в каком-то проценте от суммы сделки. В результате кочуют деньги по стране в чемоданах и сумках, а не безналичным путем, поскольку не верят еще советские предприниматели на слово друг другу, да и платежеспособность свою не всегда могут доказать. Деловые связи нередко носят разовый характер. Постепенно опустели хранилища государственных ценностей, но не потому, что «сомнительные лица» в нарушение всех правил и законов забрали их в банке, а потому, что при отсутствии запрещающих нормативных актов клиенты спокойно получали их со своих расчетных счетов. И только 19 августа 1991 г. в Ангарск поступила телеграмма, в которой сказано: «В связи с чрезвычайностью складывающейся ситуации в обеспечении налично-денежных расчетов в хозяйстве совет директоров Центрального банка РСФСР 14 августа 1991 г. решил:

1. Приостановить на территории РСФСР выдачу банками наличных денег всем юридическим лицам, независимо от форм собственности, для осуществления расчетов за товарно-материальные ценности и услуги производственного характера, имея в виду осуществление их в безналичном порядке, кроме случаев, предусмотренных действующим законодательством».

Напрасно Л. А. Панченко пытается доказать факт незаконной выплаты наличных денег в крупной сумме «лицам цыганской национальности», которые сдали промбазе швейные изделия, а она перечисляла на их расчетные сче-

та около трех миллионов рублей. Товары будут проданы, деньги вернутся в кассы банка и «за пределы области не ульзуют».

Кооперативы, обслуживаемые Ангарским филиалом Иркосоцбанка, тоже получают денежные средства в кассе для проведения сделок наличными, только в меньших суммах, так ведь по Сеньке и шапка.

Л. А. Панченко и Т. С. Уланкина верно заметили, что «своих клиентов» мы обслуживаем в первую очередь. Это действительно так, поэтому все промышленные предприятия зарплату получали вовремя, включая энергетиков и завод БВК, подрядчики — тоже наши клиенты. АЭХК обслуживается в Ангарском филиале Азиатского комбанка, который имеет свою кассу. А вот что касается треста жилищно-коммунального хозяйства, трамвайного управления, отдела вневедомственной охраны и аптеки, так это дирекция филиала Иркосоцбанка могла бы пояснить сама. Наличные деньги из поступающей выручки распределялись между комбанком «Ангарский», Ангарским филиалом Иркосоцбанка и расчетно-кассовым центром общей суммой, очередность выдачи клиентам устанавливалась руководством каждого из этих 3-х учреждений.

Довольно странно прозвучало со страницы газеты требование клиентов коммерческих банков незамедлительно передать в руки Госбанка, т. е. расчетно-кассового центра г. Ангарска, кассу пересчета и оборотную кассу. Во-первых, клиенты нашего банка это требование не поддерживают; во-вторых, в РКЦ г. Ангарска оборотная касса есть, а в-третьих, на чем основано это требование? Кассу пересчета и операционную кассу вправе иметь любой банк.

Существуют два документа, которые определяют функции РКЦ: 1. Положение об организации кассового обслуживания расчетно-кассовыми центрами коммерческих банков от 15.03.1991 г., утвер-

денное Главным управлением Центрального банка РСФСР по Иркутской области;

2. Временное типовое положение о расчетно-кассовом центре территориального Главного управления Центрального банка РСФСР от 28.04.91 г., утвержденное советом директоров банка России.

В этих документах однозначно сказано, что в оборотную кассу РКЦ сдаются излишки денежной наличности, обработанные, сформированные и упакованные в установленном порядке. Поскольку РКЦ г. Ангарска уже давно не подкрепляется централизованно, комбанк «Ангарский» сдает не только излишки (т. е. суммы сверх установленного нам лимита), но всю выручку, за исключением сумм, которые выдаются клиентам нашего банка и Ангарского филиала Иркосоцбанка. Деньги на расход просчитываются из ежедневно поступающей торговой выручки, работаем, что называется, «с колес», поэтому давно забыто понятие «операционное время», и кассовые операции производятся до тех пор, пока есть деньги в кассе и клиенты в зале.

С целью комплексного обслуживания клиентов Ангарский филиал Иркосоцбанка может открыть свою операционную кассу и кассу пересчета, если у них обслуживаются клиенты, сдающие выручку, и позволяет площадь. Это может сделать любой коммерческий банк, но не каждому из них это по средствам. Содержание кассы пересчета — слишком «дорогое удовольствие».

В Иркутской области открыто 8 расчетно-кассовых центров в зданиях, принадлежащих Главному управлению Центрального банка РСФСР по Иркутской области. Коммерческие банки вынуждены были освободить помещения и (Окончание на 4 стр.)

РЕЗОНАНС НА СТАТЬЕ «КУДА УХОДЯТ ДЕНЬГИ?» И «ДЕЛО ПОЧТИ О ТРЕХ МИЛЛИОНАХ» («ВРЕМЯ», № 153).

ЗАКОН НАРУШЕН

15 августа 1991 года в 17 часов 30 минут в УВД г. Ангарска поступила информация, что в нарушение законов РСФСР о банковской деятельности и должностных инструкций, по указанию председателя правления коммерческого банка «Ангарский» Моховой Т. П. два лица цыганской национальности, проживающие в Республике Молдова, получили наличными 2 млн. 57 тыс. 330 рублей.

Указанные лица при получении денег предъявили паспорта и патенты на занятие индивидуально-трудовой деятельностью, выданные им 28.01.91г. и 21.03.91г., но не заверенные нотариально. Деньги получателями были перечислены промбазой урса АНОС за сданную ими продукцию (куртки и плащи), изготовленную якобы в индивидуальном порядке.

Сотрудниками ОРБ совместно с ОБПСЭ (бывший отдел БХСС) деньги были изъяты из цыганского табора за пределами города Ангарска, вновь помещены в банк, и совместно с ОБПСЭ организована проверка.

На 15 августа с. г. в городе сложилась критическая ситуация с выплатой заработной платы, командировочных, отпускных в связи с отсутствием в банках наличных денег. На этот момент была сорвана выдача наличных денег около ста предприятиям, пенсионерам, что вызвало возмущение и недовольство трудящихся масс и населения.

Однако 19 августа с. г. до окончания проверки деньги

вышеуказанным лицам вновь выданы и вывезены ими за пределы области.

Проверкой установлено, что 12 августа с. г. этим же лицам было выдано по разрешению Моховой 600 тыс. рублей.

Для информации: 14 августа 1991 года начальником Главного управления Центрального банка РСФСР по Иркутской области Чекурковым В. Ф. подписано распоряжение № 02-10, что в связи с чрезвычайной обстановкой, сложившейся в области в удовлетворении потребностей хозяйства в наличных деньгах на заработную плату, выдачу наличных денег производить только за сданную сельхозпродукцию в период ее массовой заготовки в пределах 15-20 %, а остальные суммы перечислять на счет по месту жительства сдатчика.

15 августа с. г. на места поступила правительственная телеграмма № 123-91 за подписью председателя правления Центрального банка России Матюхина Г. А., в которой сообщалось, что совет директоров Центрального банка РСФСР в связи с чрезвычайной ситуацией по обеспечению наличными деньгами народного хозяйства принял решение все расчеты на сумму свыше 5 тысяч рублей с гражданами и юридическими лицами производить безналичным путем. Это же требование — по расчетам за сделки свыше 5 тысяч рублей производить безналичным путем — подтверждается указанием Центрального банка № 02101 от 16.08.91 г.

Причинами и предпосылками для таких и подобных злоупотреблений и, что нельзя исключить, криминальных действий является то, что из трех коммерческих банков, действующих в г. Ангарске, только в коммерческом банке «Ангарский» имеются касса пересчета и оборотная касса денежных операций, которые бесконтрольны.

В соответствии с законом эти кассы должны быть только расчетно-кассовыми в центре (РКЦ) Госбанка, который также находится в г. Ангарске. Однако по непонятным причинам, в нарушение закона о банковской деятельности, эти кассы из комбанка (Окончание на 4 стр.)

«В»: Письмо заместителя председателя правления коммерческого банка «Ангарский» Л. А. Кубасовой было готово к печати, когда в редакцию поступило еще одно — от депутата горсовета, начальника Ангарского подотдела ОРБ при УВД Иркоблспомкома подполковника милиции В. А. Литвина (второй экземпляр направлен в президиум городского Совета народных депутатов).

Одновременно редакция направила официальный запрос в Главное управление Центрального банка РСФСР по Иркутской области с просьбой дать ответ на публикации в газете «Время»: «Куда уходят деньги?» и «Дело почти о трех миллионах». При получении он будет опубликован. Поэтому считаем преждевременным утверждение о том, получился ли «детектив» о трех миллионах.

# КОТОРЫЕ ПОТЯСАЛИ МИР

— Хотя, казалось бы, выборы были демократичными.

— И все же во многих регионах, в автономиях особенно, в депутаты прошли крупные номенклатурные партийно-государственные чиновники — председатели Советов Министров, министры, председатели Верховных Советов, первые секретари обкомов, горкомов и т. д. Естественно, они имели больше возможностей себя показать. Люди были известные, во многих случаях очень неглупые.

И в конечном итоге даже съезд раскололся пополам: демократически настроенные депутаты и те, кто представлял номенклатурное крыло коммунистической партии.

То есть из 800 коммунистов — народных депутатов России где-то 450 человек номенклатурного плана. Конечно, они защищали свои интересы. Можно долго рассказывать, как это все делалось.

Многие предложения нам не удавалось провести. Это когда на первом съезде руководителем Верховного Совета в том виде, как его предлагал Борис Николаевич Ельцин, не прошло. И последний съезд, когда мы шесть раз голосовали, но так и не смогли выбрать Председателя Верховного Совета по одной простой причине: номенклатурное крыло решило взять реванш, проиграв выборы Президента, и избрать во что бы то ни стало своего Председателя Верховного Совета.

Никакие компромиссы не удалось осуществить, когда были предложения выбрать Хасбулатова Председателем, а Бабурина, от коммунистов, первым заместителем.

— Начало путча совпало с подписанием Союзного договора...

— Потому что настоящая угроза для номенклатуры возникла именно при разработке нового Союзного договора. Когда 9 республик, объявивших о своем суверенитете, согласились быть в Союзе. Когда определилось, чем будут заниматься республики, а какие функции передают Союзу. И тогда союзная структура увидела, что ей места там остается очень мало. Львиную часть отбирают себе республики. Значит, им надо было искать себе работу, а делать они ничего не умеют, кроме как руководить.

Конечно, всему способствовало и то, что наш Президент М. С. Горбачев сидел на двух стульях. И я представляю, какое давление на него оказывалось по линии Политбюро. И когда ему все-таки удалось договориться с республиками и после многих обсуждений согласовать проект Союзного договора, здесь-то парткратическая бюрократия почувствовала серьезнейшую угрозу себе. Действительно, это был бы колоссальный проигрыш. Это с одной стороны.

С другой... Когда обсуждался проект Союзного договора, Президент, чувствуя, что авторитет Верховного Совета СССР падает в народе, предпочел договориться с республиками, нежели с этим более бюрократически настроенным, чем РСФСР, Верховным Советом СССР. Тем более что Лукьянов провёл ротацию, межрегионалов повтырил и сделал Верховный Совет весьма реакционным и агрессивным.

— Как вы считаете, мог бы Верховный Совет дать согласие на введение чрезвычайного положения?

— Я почему-то не сомневаюсь, что они утвердили бы все решения, указы Янаева о введении чрезвычайного положения.

Дикое сопротивление номенклатуры вылилось в путч. Она решила дать последний бой и пошла на подлые приемы, уже не раз опробованные. Первое — в основу были положены бандитские методы. Помните, когда в Тифлисе грабили и убивали инкассаторов, грабили почтовые поезда, убивали машинистов, бросали бомбы? Убивали, а потом отбирали деньги.

Идеологом всего этого был товарищ Сталин. Он придумывал, а боевики — Литвинов, Красин и другие отмыкали эти деньги за рубежом. Одну четверть забирали боевики, а три четверти в Цюрихе шли в партийную кассу. Деньги потом использовали руководители партии. То есть в основе-то уголовное прошлое. Во имя кассы все можно было сделать.

— А ведь как романтично все представлялось в книгах, кинофильмах!

— В истории известен, например, такой случай: «три покойника и 12 раненых». Тогда бросили около 10 бомб, пострадало мирное население.

И потом, когда свершилась революция, эти бандиты вошли в состав первого большевистского правительства.

Собственно, на этом Ленин и Мартов разошлись во взглядах. Мартов принципиально был против того, чтобы уголовные элементы включать в состав правительства.

Через годы прошли все эти жесткие махровые методы. Они использовались и во время путча. И прежде всего — наглая лож партии народу, всему мировому сообществу.

Второе — это наплевательское отношение к закону. Это лежало в основе идеологии.

То есть в принципе большевикам не нужны были законы. Если бы жить по законам, они не смогли бы достичь своих целей.

— Не зря, наверное, появилась поговорка: «Законом, что дышло...»

— И первый секретарь партийного комитета определял: этого посадить, а этого надо выручить.

Оттого наша юриспруденция оказалась столь беспринципной. Мне кажется, быстрее можно реформировать исполнительную власть, законодательную. Но на судебную реформу уйдет не одно десятилетие.

Вспомним: выступил ли хоть один прокурор — российский, союзный, областной, городской — и сказал ли, что вот это все, то есть путч, делается незаконно! А влияние Комитета конституционного надзора!

Вот потрясающий факт беспринципности наших юристов: Потапов подписал документ — землю ангарчанам, усольчанам не давать, пока мы здесь не определимся с зелеными зонами.

И это при том, что есть Указ Ельцина дать землю. И юристы защищают постановления Потапова. Они плюют на закон.

— Но это к слову. А если обобщить?

— Власть пытались захватить ложью, пренебрежением к закону и, естественно, наплевательским отношением к народу. Вспомните только — одним махом лишили подписки на демократические издания, лишили по сути радио и телевидения, запретив опять же те передачи, которые пользовались особой популярностью.

Конечно, свою роль сыграло руководство КПСС, но это особый разговор.

— Что ж, продолжим его. Беседу вел Г. ГОЛТЫПИНА.

## «УРОЖАЙ-91»

### ГДЕ НАШЕ НЕ ПРОПАДАЛО



В этом году, как и в прошлые, автотранспортники строителей выехали на сельхозработы в подшефные хозяйства Аларского района. Как и в прошлые годы, ангарчане поставили более 250 автомашин в совхозы Ангарстрой, Тургетуйский, Кутульский, Забитуйский, Бахтайский и другие.

Уже к концу августа основной объем работ по заготовке кормов в этих хозяйствах был выполнен при самом активном участии ангарских водителей. Сразу хотелось бы отметить, что среди старателей на хвостной живе встречаются снова имена тех, кто хорошо работал и в прошлые годы. Это Н. Пектерев, В. Шефер, М. Калыкин из 8-й автобазы, П. Алексеев, П.

Горелов, Г. Шемелин, В. Нечупаев из автобазы № 7 и многие другие.

Хотелось бы отметить и то обстоятельство, что трудовое сотрудничество наших водителей и труженников села приходит к более совершенному варианту. Меньше стало претензий друг к другу, хотя досадные неувязки, связанные с бытовыми условиями, еще имеются в некоторых местах.

И вообще надо сказать, что там, где руководство ставит вопросы быта на первый план, там и дела лучше. Естественно, и отдача от водите-

лей гораздо выше. Со стороны хозяйства к нам претензии всегда одни: недопоставки машин. Но и этот вопрос ниче разрешился успешно. Работа наших автоколлективов постоянно в зоне внимания начальника УАТА А. Н. Ершова, который еженедельно бывает с объездом во всех хозяйствах.

Конечно, имеется ряд и других неувязок. Сейчас ощущается острая нехватка половов.

Сейчас самая ответственная пора. Оттого, как мы уберем урожай, как мы его сохраним, зависит наше благополучие. Это должен понимать каждый: и сеяльник, и горожанин.

А. ХАМЗИН.  
На снимке: идет заготовка кормов.

Фото автора.

## РЕЗОНАНС

### ВЕНИК И НАЧАЛЬСТВО

Дорогие ангарчане! Каждый из вас, кто взглянул на первую полосу газеты «Время» за 8 августа, обратил внимание на заметку, набранную жирным шрифтом, под названием «О нехватке денег и кто возьмет веник...». В силу своих служебных обязанностей автор заметки с тревогой отвечает на десятки писем и звонков квартирантов ЖКУ ПО «Ангарскнефтеоргсинтез».

Отвечая на вопросы жителей домов, относящихся к ЖКУ, которым руководит т. Алешин, он упустил из виду, что это относится ко всем жилищным управлениям нашего города. Ведь вопрос нештучный. Вопрос, который, как видно по его заявлению, он решает несколько лет, точнее, с года начала перестройки не знает, кому вручить веник для уборки подъездов многоэтажных домов.

Ежегодно выходящие организации спускают задание сокращать фонд заработной платы. И, как обычно, экономию начинают с увольнения «стрелочника», а не канцелярский писак. Как видно, не миновал вопрос экономии и начальника ЖКУ т. Алешина.

Его обращение к жильцам по таким вопросам, как проведение субботника, устройство дворовых песочных уго-

ков для малышей, высаживание кустарников и другие работы, можно только приветствовать. Но уволить уборщиц и без наличия правовых основ призывать жильцов для уборки подъездов — это грубейшее нарушение прав жильцов, особенно в период перехода к рынку, когда за выполненную работу надо платить.

Ведь каждый руководитель предприятия может и должен проявлять инициативу и творчество в работе, но при этом строго соблюдать законы. Постановлением Совета Министров РСФСР от 25 сентября 1985 года № 415 определено, что уборка подъездов и лестничных клеток в многоэтажных домах производится за счет ЖКУ и их рабочими, кроме двухэтажных домов, где уборку производят жильцы (постановление правительства может отменить только правительство).

В этой связи руководители, которые не могут организовать работу своего предприятия, не имеют денег и требующих рабочих, должны на добровольных началах сменить номенклатурное кресло на веник. Это ответ автору на вторую строчку заголовка... кто возьмет веник.

В. ЦЕШКОВСКИЙ, житель Ангарска.

## О ШКОЛЬНЫХ СТОЛОВЫХ

Решение задач в деле воспитания учащейся молодежи тесно связано с улучшением организации питания. Рациональное питание сказывается на развитии организма учащихся, способствует укреплению здоровья, успешному выполнению учебных программ.

Если в 1988—1989 гг. охват школьным питанием в городе составил до 90 процентов, то с повышением розничных цен со 2 апреля 1991 г. и введением договорных цен на картофель и плодоовощную продукцию резко снизилось количество питающихся детей в школах, одна из причин — нехватка родительского бюджета, т. е. стоимость школьных завтраков и обедов возросла в 2—3 раза.

Что ожидает нас в новом

## МЫ ЗА ЗДОРОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

учебном году?

Постановлением СМ РСФСР от 15 мая 1991 г. «О дополнительных мерах по социальной защите детей и учащейся молодежи» предусмотрена компенсация расходов от удорожания стоимости питания из расчета на одного человека в день для учащихся общеобразовательных заведений 41 коп. Кроме того, решением облисполкома от 03.06.1991 г. № 243 предусмотрена компенсация удорожания школьного питания из средств областного фонда социальной защиты из расчета 30 коп., т. е. сумма компенсация составит 71 коп. на одного питающегося школьника в день.

Так, если стоимость школьного обеда составит 1 руб. 50 коп., то родители должны внести 79 коп. или приблизительно в месяц 16—18 рублей, а на завтраки — 8—8 руб.

Даже при самом скромном семейном бюджете эти средства нужно выделять ребенку. Стыдно говорить со страшицей газет, но что делается в столовых, ребята хотят есть, и часты случаи: голодный ребенок ворует чужой обед, а кто опоздал, уходит со слезами.

Общепит города проработал вопросы меню к новому учебному году, совместно с директорами школ в период

летних каникул готовил школьные столовые. Ведь школьная столовая должна не только организовать школьное питание, но и давать азы эстетического воспитания, научить культуре питания.

Заменена мебель почти во всех школах микрорайонов. Очень красиво оформлена столовая в школе № 2 (директор школы Шелковников В. В.), хорошо подготовлены школьные столовые в школах № 4 (директор Выборов В. М.), № 15 (директор Меньшов В. И.), № 3 (директор Гольденберг Е. П.), № 6 (директор Поддубная И. О.), № 36 (директор Быкова Г. А.), № 37 (директор Попова Т. Г.).

Принята на «доверии» с высоким качеством школьная столовая № 17 (директор Бокалов П. Г.). Вместе с тем остались у входа неустановленные новые посудомоечные машины в школах № 35 (директор школы Антонов В. И.), № 29 (директор школы Алхименкова Л. В.), из-за неподготовленности не принята столовая № 6 в политехникуме (директор техникума Либапов В. П.).

Остались проблемы у орсов по комплектованию школьных столовых поварами и посудомойщицами.

Г. КОВТУНОВА, заместитель председателя горисполкома.  
В. КУБЕКОВ, депутат городского Совета.

## ДЕТЕКТИВА О ТРЕХ МИЛЛИОНАХ НЕ ПОЛУЧИЛОСЬ

(Окончание. Начало на 2 стр.)  
передать кассы пересчета, возможно, по доброй воле. Нам проще, мы арендуем помещение у одного из своих учредителей — ПО «Ангарскнефтеоргсинтез», поэтому сами уступили часть помещений для организации РКЦ.

В результате некомпетентных разъяснений Л. А. Панченко и Т. С. Уланкиной нанесен моральный ущерб комбанку «Ангарский», поставлена под сомнение честность его руководителя, разглашена банковская тайна по операциям наших клиентов, тем самым нарушен Закон о банках и банковской деятельности в РСФСР, ст. 25. Думаем, что это не останется безнаказанным.

Но, с другой стороны, нашему банку была сделана своеобразная реклама, хоть и таким способом, что поделаешь — конкуренция!

Мы почувствовали веру в нас, в нашу порядочность и способность комплексно и качественно обслужить клиентов. Увеличилось количество желающих открыть счет в нашем банке. Ждем вас!

**Л. КУБАСОВА,**  
зам. председателя правления  
коммерческого банка «Ангарский».

Продается японская автомашинка марки «Дубару» (4 ведущих, 1989 г. выпуска). Адрес: 15 мр-н-82-27 (с 18 до 19 час.). (2763).

Продан «ГАЗ-53» «Б» самовывоз. Адрес: 95-23-14. (2765)

## ЗАКОН НАРУШЕН

(Окончание. Начало на 2 стр.)  
«Ангарский» в РКЦ до настоящего времени не переданы. Кроме того, при существующем положении комбанка города находятся не в равных условиях, тогда как согласно закону о банковской деятельности все коммерческие банки должны находиться в одинаковых условиях кассового обслуживания. Передача кассы пересчета в РКЦ способствовала бы правильному распределению денежных средств между тремя коммерческими банками г. Ангарска, предотвратила бы монополизацию их в руках комбанка «Ангарский».

**ВНОШУ ПРЕДЛОЖЕНИЕ:** включить в повестку дня сессии Ангарского городского Совета народных депутатов, планируемой на 24 сентября 1991 года, вопрос «О передаче кассы пересчета и оборотной кассы согласно требованиям закона из коммерческого банка «Ангарский» в расчетно-кассовый центр Госбанка».

**СЧИТАЮ ЦЕЛЕСООБРАЗНЫМ** при рассмотрении данного вопроса на сессии пригласить начальника РКЦ т. Антропову Л. Н., председателя правления комбанка «Ангарский» т. Мохову Т. П., директора Ангарского филиала Иркомсбанка Панченко Л. А. и директора Юго-Западного филиала Азиатского банка Фахрутдинову В. А.

**В. ЛИТВИН,**  
депутат горсовета, начальник Ангарского подотдела ОРБ при УВД Иркомсбанка, подполковник милиции.

## СТАДИОН «АНГАРА»

### ФУТБОЛ

#### ЧЕМПИОНАТ СССР КЛАСС «А»

8 сентября: «Ангара» — СКА (Хабаровск).  
11 сентября: «Ангара» — «Амур» (Комсомольск-на-Амуре).  
14 сентября: «Ангара» — «Вулкан» (Петропавловск-Камчатский).  
Начало игр в 18.30. Касса работает с 16 до 20 часов.

### 7 СЕНТЯБРЯ

#### НА ПЛОЩАДИ ЛЕНИНА В 12.00 СОСТОИТСЯ ГОРОДСКОЙ ПРАЗДНИК «ОСЕННЯЯ ЯРМАРКА-91»

В программе: выставка-продажа цветов, плодов и ягод, фруктов, поделок из природного материала, изделий кооперативов и малых предприятий. Народное гуляние, спортивные состязания, концерты, игры, аукционы, лотерея.

В 14.00 — демонстрация особо модной одежды, авторских работ специалистов экспериментального цеха фабрики ремонта и пошива одежды.

Приятного отдыха всем!

Ангарское добровольное общество трезвости проводит запись людей, решивших отказаться от употребления алкоголя. Лечение проводится по методу А. Р. Довженко. Для этого приглашен дипломированный специалист из Москвы ПАСЬКОВ Виктор Васильевич который неоднократно проводил сеансы в Ангарске.

Сеансы состоятся 27, 28, 29 сентября 1991 г., условие: в течение 2-3 недель не употреблять алкоголь, 10-12 дней не принимать лекарств.

Запись по адресу: Ангарск, рынок, помещение бюро по трудоустройству, каб. 8, с 9 до 18 часов, в субботу с 11 до 14 часов, справки по тел.: 2-91-40.

#### Вниманию руководителей, главных бухгалтеров МП, кооперативов и других экономических структур!

Приближаются сроки сдачи годового баланса предприятия в государственную налоговую инспекцию.

ЦСПД «НОВЭК», член Аудиторской палаты СССР, в соответствии с Законом СССР от 14.08.90 г. «О налогах предприятий, объединений и организаций» гл. 9, ст. 36, пункт 3, **ОБЕСПЕЧИВАЕТ ПРОВЕДЕНИЕ НЕЗАВИСИМОЙ АУДИТОРСКОЙ ПРОВЕРКИ** по достоверности бухгалтерского учета и финансового состояния предприятия, производит анализ, консультации, предоставляет нормативно-методические материалы.

Спешите включиться в план работы аудиторской службы! Заявки принимаются по телефону: 6-12-00.

Дирекция ЦСПД «НОВЭК».

**ОБЪЯВЛЯЕТСЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР** В ШКОЛУ ИСКУССТВ УЧАЩИХСЯ НА ХОРЕОГРАФИЧЕСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ И МУЗЫКАЛЬНОЕ ПО КЛАССУ ДОМРЫ. **ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЙ ЭКЗАМЕН** В СУББОТУ, 7 СЕНТЯБРЯ, В 9 ЧАСОВ ПО АДРЕСУ: 12 МР-Н, ДОМ ВЫШЕГО РАЙОННОГО ИСПОЛКОМА (ГУНО), НА 2-М ЭТАЖЕ.

6, 7, 8 сентября в ДК «Строитель» демонстрируется новый музыкальный художественный фильм производства Кубы «Красотка из «Альгамбры» (дети до 16 лет не допускаются). Начало сеансов: 14, 16-20, 18-40 и 21 час.  
«...Этот фильм — один из самых удачных кубинских фильмов, он впитал в себя любимые мелодии и танцевальные ритмы нашего народа, — так писали кубинские газеты, предвещая экранный показ «Красотки из «Альгамбры»».

Утерянный аттестат о среднем образовании на имя Хантаевой Людмилы Павловны считать недействительным. (2767)

Утерянную трудовую книжку на имя Аглашкина Александра Ивановича считать недействительной. (2766)

#### ЦЕНТР ДОСУГА «ОКТАБРЬ» х-р предприятия РИО ММ предлагает

проекционные художественные видеофильмы:

6, 8, 10 сентября  
«Умри тяжело, но достойно» (боевик). Сеансы в 12 ч., 14 ч.  
«Звездный человек» (фантастика). Сеансы в 16 ч.  
«Голое оружие» (комедия). Сеансы в 18 ч., 20 ч.  
«Шумная комната для девочек» (Германия, эротика). Сеансы в 22 ч.

7, 9 сентября  
«Взлетит» (боевик). В гл. роли С. Сталлоне. Сеансы в 12 ч., 14 ч.  
«На одном дыхании» (детектив). Сеансы в 16 ч.  
«Солдат» (политический боевик). Сеансы в 18 ч.  
«Авиакатастрофа» (приключенческий). Сеансы в 20 ч.  
«Шумная комната для девочек» (эротика, Германия). Сеансы в 22 ч.

Средняя общеобразовательная политехническая школа № 24 приглашает на работу мастеров производственного обучения в швейный цех, преподавателей автодела, истории, математики, русского языка.

Здесь же на постоянную работу требуются технички (оклад 162 рубля). Увеличение оклада с 1 января.  
Адрес школы: 89 квартал, ул. Файзулина, 27. Телефон: 3-02-96.

## МЕНЯЕМ

2-комнатную квартиру в пос. Шолоховской Ростовской обл. (телефон, 2 этаж, солнечная) на 2-комнатную или 1-комнатную в Ангарске. Тел.: 4-87-91.

3-комнатную квартиру (42 кв. м, 5 этаж, комнаты смежные, 93 кв. м) на 2- и 1-комнатную или на две 1-комнатные. Или снимем отдельную жилплощадь. Дом. Тел.: 3-88-20.

8-комнатную квартиру (2 этаж, 59 кв. м) в 51 кв-ле на две 2-комнатные. Тел.: 2-34-70. (2799).

Покрышку и две камеры от автомашин «Нива» на диск этой же модели. Тел.: 2-34-70. (2800).

Две 9-комнатные квартиры (по 30 кв. м, проходные, 1 и 5 этаж, 94 кв. м в 6 мр-н) на 3- и 1-комнатную. 1-комнатную желательнее в мр-н 6, ва, 7, 8. Тел.: 6-71-11, 8-16-37. (2801)

4-комнатную квартиру в 177-м квартале (42,5 кв. м, 2 этаж, телефон, санузел раздельный) на 2-комнатную в 177, 178, 179, 188 кварталах и 1-комнатную с телефоном. Первый этаж не предлагать. Адрес: 94-25-65.

2-комнатную квартиру (28 кв. м, 4 этаж, телефон, 11 микрорайон) и комнату (20 кв. м, в районе рынка) на 3-комнатную улучшенной планировки. Адрес: 18 мр-н-2-109. (2764)

2-комнатную квартиру (30 кв. м, 1 этаж, комнаты несмежные, санузел раздельный) на две 1-комнатные на любом этаже. Адрес: 60 кв-л-12-8. (2768)

2-комнатную квартиру (улучшенной планировки, 4 этаж, телефон) и комнату (21 кв. м, 61 кв-л, в квартире на 2 хозяина) на 3-комнатную улучшенной планировки, с телефоном. Тел.: 6-92-56. (2771)

3-комнатную квартиру (40,3 кв. м, 5 этаж, улучшенной планировки, в 17 мр-не) и комнату (20 кв. м, 3 этаж, балкон, в 211 кв-ле) на 4-комнатную или 3-комнатную крупногабаритную не менее 60 кв. м в Юго-Западном районе, кроме 1 этажа. Адрес: 17 мр-н, 1-158. Раб. тел.: 6-53-03. (2620)

3-комнатную квартиру улучшенной планировки (42 кв. м, 4 этаж, 2 лоджии, мусоропровод, телефон) на 3- или 4-комнатную с телефоном. Или эту же квартиру на коттедж в Савватеевке. Тел.: 3-61-44 и 9-16-38. (2629)

2-комнатную квартиру (30 кв. м, 4 этаж, балкон, подвал, телефон) на 2-комнатную с телефоном, кроме 1 и 5 этажей. Или 3-комнатную и 2-комнатную на коттедж в Савватеевке. Тел.: 3-61-44 и 9-16-38. (2630)

Коллектив треста Ангарскнефтехимремстрой глубоко скорбит по поводу смерти старейшего работника треста **ХРУЛЕВА** Владимира Ивановича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив гимназии № 1 выражает глубокое соболезнование учителю Полянскому Виктору Ивановичу в связи с безвременной смертью мужа **ГРИЧИШКИНА** Сергея Георгиевича

### ИРКУТСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ «КОТРА-АНГАРА»

государственного межотраслевого производственно - коммерческого центра «Котра» предлагает свои услуги предприятиям и кооперативам по обслуживанию на ПЭВМ.

Обращаться по телефонам: 6-12-08, 6-02-30.

Дирекция.

### КЛУБ «НАДЕЖДА»

В любое время года, в любую погоду человеку свойственно мечтать, встречаться с друзьями, радоваться чему-то, и возраст не может быть этому помехой. В любом возрасте хочется, чтобы рядом был друг, с которым можно разделить радость общения.

Клуб «Надежда» приглашает в сентябре на вечер «Осени щедрые дары»:

21 — для тех, кому нет 40 лет;

28 — для тех, кому за 40 лет.

Билеты приобретать по адресу: 18 мр-н, дом 7, остановка трамвая «Социалистическая». Часы работы: вторник, среда, четверг — с 11 до 19, пятница, суббота — с 9 до 17 часов. Телефоны: 9-15-81, 9-16-17.

## КИНО

«РОДИНА» — Бес. 16, 18, 20, 21.50.  
«МИР» — Рыцари Стойси. 10, 12.10, 14.20, 16.40, 18.50, 21.  
«ГРЕНАДА» — Лапландские сказки. 10, 12. Убить шакала. 13.30, 15.10, 17, 18.20, 20.  
«ПИОНЕР» — Мы идём искать. 10. Клад рыцаря Милоты. 12, 14.

Стервятники на дорогах (2 с.). 16, 18-30, 21.  
«ПОБЕДА» — Студенческие каникулы. 10, 12, 14, 16, 18, 20.  
«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Маленький свидетель (2 серии). 10, 14, 17.20, 20.  
Зал «Восход» — Очень страшная история. 9.30, 13.30. Сестрички Либарти. 15, 17, 19.  
«ЛЕТНИЙ» — На тропе войны. 16, 18, 20.  
ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Похищенная. 15, 17, 19.

Нашедшего сумку с документами на имя Панчева А. А. прошу вернуть по адресу: 29 мр-н-2-11, тел.: 3-85-97 (за вознаграждением). (2762)

Утерянную сумку с документами на имя Шелопутгина Виктора Михайловича и ключами прошу вернуть по адресу: 207-5-96, тел.: 4-77-92.



Зам. редактора  
**Г. В. ГОЛЬТЯПИНА.**

### НАШ АДРЕС:

665830, г. Ангарск,  
ул. Ленина, 43.

Телефоны: редактор — 2-25-46  
заместитель редактора — 2-29-55  
общественно-политический отдел — 2-36-04  
ответственный секретарь и выпускающий редактор — 2-26-58; 2-21-37  
репортерская группа, фотокор. — 2-23-17; 2-31-19  
социально-экономический отдел — 2-24-85  
обозреватель писем — 2-32-17  
бухгалтерия, прием объявлений и общественная приемная — 2-31-19  
машиннописное бюро — 2-20-68  
корректоры

Демурный по номеру — Г. Аялга.  
Ответственный корректор — А. Соколова.  
+ Все справки по содержанию объявлений — у рекламодателя.  
+ Мнения авторов публикаций не обязательно отражают точку зрения редакции.

Ангарская городская типография управления печати и массовой информации Иркутского облисполкома.

Заказ 1076с. Тираж 49887.